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Тема: Временные представления. Весна. 
Цель: актуализация знаний о временах года.
Задачи:
-закреплений знаний о временах года и их последовательности
- расширение знаний о сезонных изменениях в живой и неживой природе
- формирование представлений о годе
Оборудование: мультимедийная установка, картинки перелетных и зимующих птиц, рисунок-схему «Времена года», карточки, иллюстрации времен года.


Ход урока:

1. Организационный этап. 
-Здравствуйте ребята, садитесь. 
Друг другу улыбнитесь.
Мы урок начнем сейчас. 
Слушайте внимательно,
Работайте старательно.
Повторение правил поведения на уроке, с использованием пиктограмм.

2. Мотивационный этап.

- Ребята, послушайте стихотворение:

Светает рано по утрам,
Проталины и тут, и там.
Ручей шумит, как водопад.
Скворцы к скворечнику летят.
Звенят под крышами капели.
Всех солнышко тепло ласкает.
Кто это время года знает?

- О каком времени года идет речь?
-  Сегодня на уроке будем говорить о временах года, вспоминать их характерные признаки.

3. Основной этап.

1) - Ребята, какое сейчас время года? (Приложение 1)
- Назовите, пожалуйста, все весенние месяцы.

Март, апрель, май –
Их не забывай!

- В народе месяц март называют «протальник». А знаете, почему его так называют? (Ответы обучающихся). 
Проталины – это то место, где растаял снег и появились первые островки земли. На проталинах из-под снега появляются первые цветы.
 -Как называется первый весенний цветок? (Ответы обучающихся). 
- Почему он так называется? (Ответы обучающихся).

- Вы знаете, что апрель в народе издавна называли «ледолом»? (ответы обучающихся). А почему?
- Совершенно верно. Лед на реках, прудах и озерах покрывается трещинами, льдины плывут по воде - начинается ледоход. Лед постепенно тает.

- А май называют цветень. Как вы думаете, почему? ((ответы обучающихся).

 2) Задание 1.

- Ребята, найди весенние месяцы и подчеркните. (Приложение 2)

- Молодцы! Все весенние месяцы нашли.

3) - Какое время года следует после весны? (если обучающиеся затрудняются с ответами используем рисунок-схему «Времена года») (Приложение 3)
- Какие летние месяцы вы знаете? 
- Какое время года наступает после лета?
- Перечислите осенние месяцы.
- Какое время года наступает после осени?
-Назовите зимние месяцы.

-Сколько всего времён года? (ответы обучающихся)

-Сколько месяцев у каждого времени года? (Три)

-А всего месяцев в году?(12)

Месяцев двенадцать ровно
Составляют целый год.
И у них у всех свой черед.
Только лишь один уходит,
Сразу же другой приходит.

- Итак, Всего времен года – 4. Времена года последовательно сменяют друг друга. В каждом времени года 3 месяца. В году 12 месяцев. 

[bookmark: _Hlk67033800]4)  Задание 2 «Подбери словечко». 
- Я начну предложение, а вы продолжите. (Ответы обучающихся сопровождаются показом картинок)

Закончилась долгая, холодная… (зима).
Наступила тёплая, долгожданная… (весна).
Всё ярче светит весеннее… (солнышко).
Дует теплый…(ветер)
Тает…(снег)
С крыш домов капают… (сосульки).
Бегут звонкие…(ручьи).
На деревьях набухают… (почки).
С тёплых краёв прилетают… (птицы).
Это… (грачи, скворцы, ласточки, аисты…).
Зимой надевают шубы, а весной … (куртки).
Ребята строят для скворцов… (скворечники).
Мы очень любим первые весенние… (цветы).
Это… (подснежники, мать-и-мачеха, медуница, ландыши).
Весна – замечательное и прекрасное время года, когда природа просыпается и оживает после долгого сна. Вы рады весне?  

5) Физкультминутка.

6) Игра «Целый год» (Приложение 4)
Обучающимся поровну раздаются карточки с изображением различных сезонных явлений (идет снег, цветущий луг, осенний лес, люди в плащах и с зонтиками и т.д.).
Ребята по очереди вращают стрелку на поле с 4 секторами, где изображены признаки каждого времени года (зима, весна, лето, осень). Когда стрелка попадает на какой-либо сектор поля, игрок находит среди своих картинок подходящую по признакам времени года и объясняет свой выбор. Выигрывает тот, кто первый выложит свои карточки.
 7) Задание 3 «Подбери признаки к временам года» (https://learningapps.org/)
[image: ]На интерактивном столе ребята подбирают признаки к временам года. Если выбор правильный - переворачивается элемент паззла, а в итоге получается картинка. 
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4. Заключительный этап.

- Сегодня на уроке мы говорили о временах года, вспоминали их характерные признаки.
- Какое время года сейчас? Перечислите весенние месяцы. 
- Назовите свое любимое время года. Почему оно вам нравится? 
- Давайте вспомним, сколько времен года? Сколько месяцев у каждого времени года? Сколько месяцев в году?
- Молодцы, ребята, вы хорошо занимались.
Занятие окончено. Спасибо.
          -А к следующему уроку сделайте домашнее задание. ( Приложение 6).



Приложение 1
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ВЕСНА
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Приложение 2
ЯНВАРЬ    МАЙ   ДЕКАБРЬ   ИЮЛЬ   СЕНТЯБРЬ   МАРТ   
ОКТЯБРЬ   АПРЕЛЬ    ФЕВРАЛЬ    ИЮНЬ     НОЯБРЬ
МАЙ    ИЮНЬ    ДЕКАБРЬ    ИЮЛЬ    СЕНТЯБРЬ    МАЙ
СЕНТЯБРЬ    ЯНВАРЬ     ИЮЛЬ    НОЯБРЬ    МАРТ   
ИЮНЬ    АПРЕЛЬ    АВГУСТ    МАЙ    ОКТЯБРЬ   МАРТ
ЯНВАРЬ    МАЙ   ДЕКАБРЬ   ИЮЛЬ   СЕНТЯБРЬ   МАРТ   
ОКТЯБРЬ   АПРЕЛЬ    ФЕВРАЛЬ    ИЮНЬ     НОЯБРЬ
МАЙ    ИЮНЬ    ДЕКАБРЬ    ИЮЛЬ    СЕНТЯБРЬ    МАЙ
СЕНТЯБРЬ    ЯНВАРЬ     ИЮЛЬ    НОЯБРЬ    МАРТ   
ИЮНЬ    АПРЕЛЬ    АВГУСТ    МАЙ    ОКТЯБРЬ   МАРТ
ЯНВАРЬ    МАЙ   ДЕКАБРЬ   ИЮЛЬ   СЕНТЯБРЬ   МАРТ   
ОКТЯБРЬ   АПРЕЛЬ    ФЕВРАЛЬ    ИЮНЬ     НОЯБРЬ
МАЙ    ИЮНЬ    ДЕКАБРЬ    ИЮЛЬ    СЕНТЯБРЬ    МАЙ
СЕНТЯБРЬ    ЯНВАРЬ     ИЮЛЬ    НОЯБРЬ    МАРТ   
ИЮНЬ    АПРЕЛЬ    АВГУСТ    МАЙ    ОКТЯБРЬ   МАРТ
ЯНВАРЬ    МАЙ   ДЕКАБРЬ   ИЮЛЬ   СЕНТЯБРЬ   МАРТ   
ОКТЯБРЬ   АПРЕЛЬ    ФЕВРАЛЬ    ИЮНЬ     НОЯБРЬ
МАЙ    ИЮНЬ    ДЕКАБРЬ    ИЮЛЬ    СЕНТЯБРЬ    МАЙ
СЕНТЯБРЬ    ЯНВАРЬ     ИЮЛЬ    НОЯБРЬ    МАРТ   
ИЮНЬ    АПРЕЛЬ    АВГУСТ    МАЙ    ОКТЯБРЬ   МАРТ
ЯНВАРЬ    МАЙ   ДЕКАБРЬ   ИЮЛЬ   СЕНТЯБРЬ   МАРТ   
ОКТЯБРЬ   АПРЕЛЬ    ФЕВРАЛЬ    ИЮНЬ     НОЯБРЬ
МАЙ    ИЮНЬ    ДЕКАБРЬ    ИЮЛЬ    СЕНТЯБРЬ    МАЙ
Приложение 3
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Приложение 5
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[bookmark: _Hlk70406267]Приложение 6.
Домашнее задание. 
1. Рассмотри картинки. 2. Какое время года изображено на каждой картинке? 3. Соедини название времени года с соответсвующей картинкой.
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